

Колхозная ПРАВДА

№ 98 (1586) Среда 20 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Женщины в колхозах — большая сила

Огромную роль женщин в колхозах товарищ Сталин определил еще 19 февраля 1933 г. в своей исторической речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников. Товарищ Сталин тогда указал, что выдвижение женщин на руководящую работу в колхозах оправдывает себя целиком.

С тех пор прошло уже более 8 лет. За этот период мы воочию убедились в силе и значении указаний товарища Сталина о женщинах. Ряд примеров говорит ярко о том, когда женщина занимает руководящие посты в колхозах. Например, пять женщин нашего района тт. Жулянова, Слюнина, Ющенкова, Феклистова и Моисеева являются председателями колхозов. И, надо сказать, с работой справляются неплохо. Больше 15 женщин руководят бригадами, около 700 звеньями и десятки фермами. Вся эта сила является образцом в проводимых работах, мобилизуя остальных колхозниц на стхановский труд.

Еще выше роль женщин в колхозном производстве поднялась сейчас, в дни Отечественной войны Советского Союза с германским фашизмом. Основную силу в колхозах теперь представляют колхозницы и свою роль они выполняют честно, добросовестно.

Работая на уборке хлебов, тысячи колхозниц нашего района, заменяя ушедших на фронт сыновей, мужей, братьев, своей стхановской работой помогают фронту в разгроме фашистских варваров, куют победу в тылу.

О том героическом и самоотверженном труде, какой проявляют колхозницы, говорят тысячи фактов. Даже престарелые колхозницы, не желая отставать от молодых, показывают стхановские образцы работы, систематически перевыполняя установленные задания. Так, например, 78-летняя колхозница из сельхозартели „Двигатель революции“ К. Л. Самыгина на жнитве серпом выполняет нормы на 140 проц. 70-летняя колхозница из с. Н.-Благовещенское Краснова Устинья серпом сжинала по 0,15 га. Таких примеров много, которые являются фактором беспредельной любви к своей Родине, к колхозному производству.

РАБОТАЮТ КАК НА ФРОНТЕ

Организованно начали уборку урожая в Смагинском колхозе „Строитель“. Уже 13 августа здесь озимые культуры были полностью скошены. После чего приступили к скирдованию, молотбе и косовице яровой пшеницы.

Эти успехи достигнуты потому, что с первых дней уборки колхозники работали по-военному, как на фронте. На работу выходят и старые, и малые. Здесь установили такую поговорку: „Работать дружно не грустно, а врозь, хоть брось“.

В дни Отечественной войны женщины поняли, что их обязанность — честно работать на колхозном производстве — помножена, что теперь они должны работать не только за себя, но и заменить ушедших на фронт мужчин. Поэтому все женщины встают на место мужей, братьев.

В колхозе Память Чкалова, например, около 70 колхозниц стали впервые косить. В колхозе им. Крупской женщины работают конюхами. Девушки Сачева Нина, Панова Маруся и др. работают на комбайнах, 25 девушек колхоза Память Чкалова за несколько дней научились самостоятельно водить тракторы. Больше двухсот женщин колхоза „Красный штурмовик“ ежедневно выполняют нормы выработки от 150 до 225 процентов.

В горячие дни уборки урожая наши женщины в своих письмах на фронт призывают сыновей, мужей и братьев беспощадно громить фашистских разбойников. При этом они заверяют своих близких, что приложат все силы к тому, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай, всемерно будут помогать фронту, укреплять тыл.

Это обещание колхозницы подкрепляют практическими делами. В результате самоотверженной работы на колхозных полях урожай озимых культур в большинстве колхозов убрал, колхозы начали молотбу, сев озимых, слячу зерна государству.

Сейчас многие колхозы приступили к косовице яровых культур. Впереди работа предстоит большая. Поэтому колхозники и колхозницы в эти дни должны еще лучше организовать уборку и обмолот хлеба с тем, чтобы дружной уборкой нанести сокрушительный удар фашистским псам. Женщины должны помнить, что за их работой следит рабочий класс всего мира и что от их успеха в работе и всесторонней помощи Красной Армии в значительной степени зависят успехи на фронте великой Отечественной войны.

Стхановской работой на колхозных полях быстро и без потерь уберем весь урожай, досрочно выполним план сдачи зерна государству, укрепим советский тыл!

60-летняя колхозница Е. А. Анкина говорит так: „Теперь не время отдыхать, когда злейший враг всего человечества — фашизм напал на нашу Родину. Чтобы дать сокрушительный отпор фашистам, должен каждый работать так, как учит нас наш родной Сталин“.

И действительно, в Смагине работают все. Каждый хочет помочь Родине, чем может. В результате колхоз уже приступил к сдаче зерна государству и севу озимых культур. **А. Иванова.**

Сев озимых

Все колхозы Мисюрихинского сельсовета дружно начали сев озимых. На 18 августа колхозами сельсовета посеяно 170 гектаров. Колхоз „Ударник“ посеял 70 гектаров, им. ОГПУ — 50 га.

В первый день сева севец колхоза им. ОГПУ П. И. Удалов нормы выполнил на 130 процентов, засеяв 11-рядной сеялкой более 9 гектаров. **А. Панкратов.**

Приступили к севу озимых колхозы „Рассвет“, „Калиновец“, „Первомайское утро“, „Красное знамя“, Напалковского сельсовета. Посев производится чистосортным зерном. **Д. Мочалов.**

Колхоз „Красный штурмовик“ (с. Борнуково) за 2 дня засеял 76 гектаров озимых. Одновременно здесь успешно проходит скирдование и обмолот хлебов.

С 17 августа колхозники приступили к массовой косовице яровых культур. **Л. Родин.**

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ И ГОСУДАРСТВУ

В дни жесточайших битв с фашизмом советский народ использует каждую свободную минуту для укрепления Родины.

17 августа служащие с. Пергаляево оказали помощь колхозу „Пролетарий“. На уборку люцерны их вышло 17 человек. Работая энергично, они сложили кладь из 60 возов и отчислили заработанные при этом 58 трудодней в фонд обороны.

На уборке особенно активное участие принимали депутат сельсовета Салова А. Ф., учительница Гришечкина В. И., Булатов М. И., Другов Г. И. и другие.

А. Самочернов.

Передовики сдачи зерна государству

Вслед за колхозами им. Молотова и им. Жданова, сдавшими хлеб государству первыми, начали сдачу зерна из нового урожая колхозы: „Красное Сормово“, им. Баранова, „Ударник“, Память Ленина, „Рассвет“, „Калиновец“ и другие. Всего на 19 августа к хлебопоставкам приступили 24 колхоза района.

В колхозах Напалковского сельсовета по сдаче хлеба государству организованы специальные бригады, которые имеют ежедневный график отправки зерна.

Лучшее зерно государству

17 августа, после первого обмола, колхозы „Ударник“ и имени Баранова, В.-Якшенинского сельсовета, организовали слячу лучшего зерна государству. В этот день ими отвезено 30 центнеров ржи.

А. Петрянов.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным посла США г-на Л. Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совме-

стно посетили товарища Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля.

„Личное послание от г. ЧЕРЧИЛЛЯ и от президента РУЗВЕЛЬТА г-ну СТАЛИНУ“

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гокинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь вашей стране в том великодушном отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах,

и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов.

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Заключение Соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По Соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 проц. годовых, сроком в среднем на пять лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, Правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали — от имени Советского Правительства Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Стаффорд Криппс.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил Соглашение о торговых отношениях между СССР и США

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил 4 августа 1941 года Соглашение, заключенное 2 августа с. г. между и. о. Государственным Секретарем США г. Сомнером Уэллесом и Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в США тов.

Уманским, продлившее до 6 августа 1942 года Соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 г. и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 гг.

Из сообщений Советского Информбюро

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запелова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, т. Запелов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларцын, подожгшие бутылками с горючим три танка.

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили гор. Книгисепи. По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашину. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Доманина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дорогу отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сбро-

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 проц. своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 проц. людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже в Кутузовках почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк этой дивизии разгромлен.

двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев — 7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к городу не допущены. Лишь один самолет прорвался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Храбрый стрелок — снайпер Узакбай Усенов с первого выстрела сносит финских «кукушек».

Фото Э. Хакина.

Фотохроника ТАСС

Стахановец А. П. Щукин

Еще задолго до начала уборки хлебов лучший стахановец колхоза им. Крупской, депутат районного Совета Андрей Павлович Щукин не раз выходил в поле полюбоваться посевами.

— Да, хороши хлеба, — говорил он, — такого урожая я еще не видел за всю свою многолетнюю жизнь. Тут есть за что трудиться. Трудодень будет богатый. Надо лишь хорошо поработать, чтобы быстро и без потерь собрать этот обильный урожай.

Хлеба, действительно, хороши. Под тяжестью крупного зерна стебли ржи и озимой пшеницы низко наклонились и частью полегли.

За несколько дней до начала косовицы т. Щукин принял от кузнеца жнейку, на которой он работает уже 7 лет. Проверив состояние машины, Андрей Павлович похвалил кузнеца и произнес: «Молодец, т. Данке. Хорошая работа!».

С первых дней выезда в поле т. Щукин начал повышать выработку — с 6,5 га он довел ее до 12 гектаров в день (норма 5,5 га). За 6 дней он заработал 32,5 трудодня.

— Но это не предел, — заявил Андрей Павлович. — В прошлом году я сжинал по 15 гектаров. Правда, хлеба были послабее. Но ничего, нажму. Надо же заменять ушедших на фронт товарищей.

Рабочий день т. Щукина начинается с четырех часов утра до 10 часов вечера. Во время обеда его заменяет 13-летний сын Коля. Успехи Андрей Павловича прежде всего достигаются мастерством своего дела. Он внимательно прислушивается к ритму работы жнейки и, как только звук становится ненормальным, он сразу останавливает машину и производит крепление, предотвращая поломки, а отсюда неизбежный простой.

Например, 10 августа у жатки ослабла грабелянная шестерня. Выход машины из строя был неизбежен, но Андрей Павлович это бы-

Хорошо работают в Урге

Колхоз им. Ленина (Урга) 18 августа закончил косовицу ржи на площади 750 га и в порядке содействия выслал 45 человек на уборку в колхоз «Двигатель». Сейчас полным ходом идет скирдование и молотба, а также сев озимых. На 17 августа колхоз засеял 50 га.

На косовице ржи 132 колхозника перевыполняли нормы. Лучшие образцы показывали косцы вручную Хасянов Табер, выполняв-

тро заметил и укрепил шестерню. Крепление частей и смазку их он производит каждый час.

В успешной работе машины главную роль играет режущий аппарат. Поэтому своевременная точка ножей дает возможность жать быстрее, чище. Это правило тов. Щукин не только точно выполняет сам, но и учит тому своих товарищей.

На производительность машины также влияет и величина сбрасываемых горстей стебля. Чем чаще грабли будут сбрасывать стебли, тем легче будет передвигаться жнейка. Учитывая сильный травостой, т. Щукин так отрегулировал жатку, что двое граблей кладут стебли на платформу, а третьи сбрасывают стебли с платформы небольшими кучками. Это легче для лошадей и вязальщиц.

Своим глубоким знанием сельскохозяйственных машин Андрей Павлович оказывает огромную помощь колхозу и колхозникам. Последние о нем отзываются с большим уважением и называют его не иначе, как мастером сельскохозяйственных дел, который всегда дает хорошие и полезные советы.

В дни отечественной войны Андрей Павлович работает с утроенной энергией. Сейчас он переключился на сев озимых и взял обязательство на 11-рядной сеялке засеять не менее 15 гектаров в день.

Андрей Павлович Щукин не только лучший стахановец, но и большой общественник. В любой хозяйственно-политической кампании он является образцом в их проведении, за это пользуется большим авторитетом в массах. На днях сессия Борнуковского сельсовета утвердила т. Щукина председателем постоянной сельскохозяйственной комиссии. Как знаток сельскохозяйственного дела, доверие народа он оправдает с честью.

А. Лаптев.

с. Ягубовка.

Англо-германская воздушная война

Агентство Рейтер передает сообщение английского министерства авиации, в котором говорится, что в налете на Германию ночью 17 августа приняло участие свыше 100 бомбардировщиков. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали объекты в Западной и Северо-Западной Германии. Наиболее интенсивной бомбардировке подверглись порт Бремен и промышленные районы Дуисбурга. Зарегистрировано много крупных пожаров. Один английский бомбардировщик не вернулся на аэродром.

Официально сообщается, что во время налета английской авиации на Северную Францию 17 августа сбито семь германских истребителей. Английская авиация потеряла два истребителя и один бомбардировщик.

Один немецкий самолет сбросил бомбы на пункт вблизи юго-восточного побережья Шотландии. Причинен незначительный ущерб. Имеется небольшое число жертв.

По сведениям, полученным в Лондоне, в ночь на 18 августа английская авиация совершила налеты на объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В ту же ночь небольшое количество германских самолетов подвергло бомбардировке некоторые пункты на Восточном и Юго-Западном побережье Англии, а также один город на северо-востоке. Число жертв невелико.

(ТАСС).

Увеличить производство семян овощных культур

Война с фашистской Германией, как следствие, уменьшила производство семян овощных культур и кормовых корнеплодов. В захваченных немцами районах эти семена уничтожены. Поэтому, чтобы покрыть этот недостаток в 1942 году, колхозы и колхозники должны обратить серьезное внимание на увеличение производства семян овощных культур и корнеплодов.

В условиях нашего района к этому есть большие возможности. Для этого необходимо дополнительно выделить для семеноводства посе- вы огурцов и помидор вне семеноводческих колхозов из товарных посевов с тем, чтобы первые огурцы зеленца были оставлены на семена не менее 2-х штук на каждое растение.

Помидоры на семена должны быть оставлены все покрасневшие, кроме больных. Наряду с однолетними культурами надо увеличить закладку семян капусты, моркови и кормовых корнеплодов на зимнее хранение под высадку весной 1942 года. Эту закладку должен произвести каждый колхоз, имеющий посе- вы капусты и кормовых корнеплодов.

Указанное мероприятие позволит нам не только обеспечить себя семенами, но и даст дополнительные тонны овощей для нашей страны и Красной Армии, героически сражающейся с фашистскими разбойниками.

Агроном Корнев.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.